

opusdei.org

默想：復活期第五週 星期五

一些可以幫助我們在這個復活期做祈禱的反思。

2024年1月5日

被天主所鍾愛的這個恩賜

耶穌與我們保持接近

每一個使命都是服務他人的使命

被天主所鍾愛的這個恩賜

多年以後，當宗徒們回想以前的歲月時，必會常常想起耶穌在最後晚餐中所說的話。當他們在晚餐廳時，過去三年的許多經歷，看來都顯得頗為遙遠，因為他們意識到主耶穌為了一些更加偉大的事情而找到他們。他們的生命將要具有一層更加深邃的意義，並且延伸得更遠，以至涵蓋整個世界。主的這句說話永永遠遠地銘刻在他們的心中：「你們如果實行我所命令你們的，你們就是我的朋友。」

（若15:14）是天主聖子本人的朋友。也許要他們相信這一點是困難的，然而它是一個事實。主耶穌也說，人若為自己的朋友捨掉性命，再沒有比這更大的愛情了。而這正是耶穌為我們做了的。祂歡迎我們，視我們為祂的朋友，又把自己的生命，尤其是在各件聖事這個寶藏中賜給我們。這就是為什麼我們談及「恩寵」，因為它是一份我們不配得上的恩賜。當我們瞥見「天主對我們那無

償和『熱情』的，並在耶穌基督身上充分地彰顯出的愛」[1]時，一種完全信靠的回應就會在我們心中悠然而生。

我們相信主耶穌對我們每一個人的愛。這個事實豐富了我們的生命；它賦予生命意義和方向，並把我們注滿喜樂和聖德。基督在晚餐廳中的說話的迴響，今天也讓我們重拾對那份愛的確定性。「不難想像耶穌心中在那晚的百感交集，在加爾瓦略山上犧牲之前，和祂朋友共處的最後一晚。且設想一下，兩人相愛，但又必須分離，是怎樣光景。他們一心要形影不離，可惜因職務的種種原因，不得不分離。他們既然不能如願得償，常相團聚，只得以象徵性的姿態來婉轉表達愛心。人的愛情儘管強烈，卻畢竟有限。他們只好互贈臨別禮品，或許是一幅相片，上面署有贈言，措辭火熱，幾乎燃燒相紙。他們所能做的，不過如此而已。因為受造物的能力，與其欲望相比，總是力不從心的。我

們做不到的，吾主卻能做到。耶穌基督，真天主真人，祂臨別贈與我們的，不是象徵，而是現實。」[2]

耶穌與我們保持接近

我們每個人都記得基督更加完全地進入了我們的生命，自此我們就不能再沒有祂的那一刻。對每一個基督徒來說，主耶穌那恆常不斷的陪伴就是他們福傳使命的起點。伯多祿、若望、猶達、雅各伯、斐理伯.....所有宗徒都意識到，這個意義深遠的使命現在就是自己活著的理由。他們無法隱藏基督的友誼和祂特別揀選了他們而帶來的喜樂。他們將在塵土飛揚的道路上出發，在風平浪靜或波濤洶湧的大海中航行；他們將受到迫害和見證到許多人皈依。這一切都是值得的，因為沒有任何事物能使他們與天主的愛隔絕。

「當耶穌在福音中派遣門徒去履行他們的使命時，祂並沒有用容易成功的假象來誤導他們。相反，祂明確地警

告他們，宣講天國總是會遇到反對.....基督徒唯一擁有的力量就是福音。在困難時，耶穌走在我們前面，並且從不間斷地陪伴著祂的門徒。在暴風雨中，基督徒不應失去希望，以為自己被拋棄了。耶穌向祂的門徒們保證：『就是你們的頭髮，也都一一數過了。』（瑪10:30）我們的苦難，即使是最微小的、最隱密的苦難，沒有一件是天主雙眼看不見的。天主看見並保護我們，並且將會賜給我們祂的賞報。因為在我們中間的，是一位比邪惡更加強大的。」[3]

主耶穌告訴我們：你們將會結出常存的果實，因為我命定你們去做一些偉大而美麗的事情，去分享你們所看到和聽到的，去把它帶到這個世界最遙遠的角落。由於這是天主親自委託給我們的使命，其效能是肯定的，儘管它的成果並不常是能夠用我們人類的度尺來衡量。聖施禮華說：「耶穌一身兼作播種人，種籽與播種的收穫，祂就是永生之糧。」[4] 因此，我們會

以堅定和更新的望德去面對生命中所發生的一切。

每一個使命都是服務他人的使命

基督託付給我們的每一項使命都是愛與服務他人的使命。所有基督徒，從剛剛受洗的人到宗徒的繼承人，都蒙召去真正地為他人獻出自我。「讓我們永遠不要忘記，真正的權力就是服務，而教宗也是一樣。當他行使權力時，也必須更加充分地進入那在十字架上達致極點的服務中。」[5] 服務是一個美麗的詞語。基督是那個受苦的僕人，而聖母瑪利亞就是主的僕人。只有懂得如何去愛的人才會真正地去服務，而只有學會如何去服務的人才會真正地去愛。設身處地為他人著想，思念他人，不強加自己於人，接納不同的觀點和喜好，認知到主耶穌深深熱愛每一個人靈，透過自己的工作去關心他人.....這一切都是學習如何去愛。

耶穌告訴我們：「凡由我父聽來的一切，我都顯示給你們了。」（若 15:15）因此，我們也蒙召以宗徒的熱忱，以主耶穌親自傳遞給了我們的熱忱去服務他人。我們蒙召去分享我們的生活、那讓我們的生命充滿熱情與平安的生活。「天主創造了我們，是要我們覺得有必要與他人分享我們內心的情懷。如果我們收到一個歡樂的訊息，我們就會感到一個想唱歌和微笑的衝動，想讓別人以任何可行的方式來分享我們的歡樂的衝動。」[6]

聖施禮華寫道：「以服務的行動，我們能為上主準備一個比祂榮進耶路撒冷更大的勝利。因為猶達斯的插曲、革責瑪尼園的插曲，或那黑夜的插曲不再重複。我們將成功地用祂投在地上的火照亮世界。真理之光——我們的耶穌——將以永不熄滅的光明啟迪人的心智。」[7] 像聖母瑪利亞一樣，我們的心也被燃亮，渴望為我們周圍的每一個人服務，儘管在日常生活中必定會有各種困難。「噢，聖母，但願我

們也能像您一樣：由於偕同祂，伴隨祂而歡欣踴躍，感頌天主。」[8]

[1]教宗本篤十六世，2012年10月15日的訊息

[2]聖施禮華，《基督剛經過》，83

[3]教宗方濟各，2017年6月28日公開接見時的談話

[4]聖施禮華，《基督剛經過》，151

[5]教宗方濟各，2013年3月19日的講道

[6]聖施禮華，《書信37》，16

[7]聖施禮華，《鍊爐》，947

[8]聖施禮華，《犁痕》，95

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Wu-Zhou-
Xing-Qi-Wu/](https://opusdei.org/zht/article/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Wu-Zhou-Xing-Qi-Wu/) (2025年3月27日)